

# 府院联动实质性化解行政争议

近日,在偃师区行政争议化解中心,经调解员刘海波的主持调解,偃师区居民王某、李某某当场赔偿师某某医疗费等各项损失4000元,双方握手言和。同时,师某某也主动撤回了对偃师区政府、洛阳市公安局偃师分局提起的行政诉讼。

偃师区行政争议化解中心设在偃师区法院,是我市首家化解行政争议的组织和协调机构,于今年5月9日挂牌运行,按照“党委领导、政府参与、法院主导”的原则,打造实质性化解行政争议的运行工作平台,加强府院联动,着力强化源头治理,对行政争议提前介入,共同化解涉诉行政争议,进一步推进行政争议源头防控、多元化解,提升行政与司法效率,促进法治政府建设,推动区域经济高质量发展、社会和谐稳定。

该行政争议化解中心受理范围为:以区各行政职能部门、镇政府和街道办事处为被告的行政赔偿、行政补偿、行政协议诉讼;土地、山林、矿藏等自然资源权属争议等行政争议;其他需要协调化解的行政争议。

“我们对起诉到法院的行政争议,由涉诉行政机关和法院共同开展诉前、诉中、判后和执行全过程化解工作,从而实质性化解行政争议,维护公民、法人和其他组织的合法权益,支持行政机关依法行使职权。”该行政争议化解中心有关负责人介绍,同时还将以该中心为有效载体,全面落实行政机关负责人出庭应诉制度,提高行政机关

## 推进法治政府建设 全力打造法治洛阳



偃师区行政争议化解中心调解员(右)了解案情

应诉质量;建立对行政争议的共同调研工作机制,努力促进法治政府、法治社会建设。

近年,我市积极开展府院联动,构建多元行政争议化解体系,建立行政审判与行政执法、行政复议联席会议制度,健全长效的资源共享、工作交流、协调和解等规范化工作机制,打造多元行政争议化解体系,利用各自优势充分发挥行政调解的职能作用、司法调解的主

导作用,以及调解工作对依法裁判的补充作用,初步形成了全覆盖、宽领域、常态化运行工作格局,形成了化解合力,有力推动了法治政府、法治社会建设。

“我们将实质性化解融入审判全过程,着力加强诉前辅导、甄别分流,对有化解可能的案件,导入一站式多元化解平台,引导当事人先行协商和解或者委派调解组织调解。”市中级人民法院

法院有关负责人介绍,在诉讼中,法院采取专家化解、委托化解等形式,尽最大努力实现争议化解。同时,最大限度激发行政机关发挥行政职能化解行政争议的潜能,对涉众型案件或其他有重大影响的案件,通过向行政机关发送争议化解建议书、败诉风险提示函、联合研讨分析等形式,充分发挥行政机关的组织优势和司法机关的专业优势,着力提升行政争议前端治理能力,合力化解重大矛盾。

前不久,市中级人民法院发布《全市法院行政案件司法审查报告(2021年度)》,对我市行政案件进行分析,梳理行政执法存在的问题,提出有针对性的建议与预防、改进措施,及时敦促行政机关做好整改,促进行政机关依法行政,更好地为我市改革发展稳定保驾护航。

据介绍,全市法院系统将坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,积极争取政府和各行政机关等支持配合,构建纠纷化解合力,更好地发挥人民法院在多元化解中的参与、推动、规范、保障作用,从源头上预防、化解行政争议。同时,努力探索总结行政争议化解的新路径、新模式,及时总结行政争议多元化解机制改革的成功经验,推动更多法治力量向引导和疏导端用力,加强行政争议源头预防、前端化解、关口把控,最大限度实质性化解行政争议,更好地维护社会稳定,促进经济社会发展。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 韩莹莹 郑宇辉 文/图

# 驻鲁全国人大代表来洛调研 黄河流域生态保护和高质量发展

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 白彬)19日,全国人大常委会委员、全国人大常委会宪法和法律委员会副主任委员郑淑娜带领驻鲁全国人大代表调研组来洛,围绕黄河流域生态保护和高质量发展开展专题调研。

山东省人大常委会人事代表工作部主任牛保平,河南省人大常委会主任周斌,河南省人大法制委员会主任委员沈庆怀等一同来洛调研,市领导吴中阳、吉振华、王松涛、魏险峰、张武清等参加相关活动。

调研组深入沿黄生态廊道孟津段、小浪底水利枢纽、隋唐洛阳城国家历史文化公园,详细了解黄河流域生态保护、水资源综合利用、黄河安澜保障、黄河文化传承保护、经济社会发展等情况,对洛阳落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的工作成效给予充分肯定。

调研组一致认为,同饮黄河水,豫鲁一家亲。深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述,双方要坚持“一盘棋”思维,按照“重在保护、要在治理”的要求,牢牢把握共同抓好大保护、协同推进大治理的战略导向,共建沿黄生态大走廊,完善生态保护补偿机制,守护黄河安澜、绿水青山,不断提升黄河流域生态保护治理的系统性、整体性、协同性。要推动“一体化”发展,打破行政壁垒,提高政策协同,在产业转型升级、文化传承创新、协同立法保护、补齐民生短板上加强交流合作,让黄河更好地造福豫鲁人民。

# 省打击整治养老诈骗专项行动第三督导组来洛

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 张继峰)近日,省打击整治养老诈骗专项行动第三督导组来洛督导检查。

自开展打击整治养老诈骗专项行动以来,我市各级各部门高度重视,高位推动,牢牢坚持宣传发动、依法打击、规范整治“三箭齐发”,取得阶段性明显成效。截至目前,全市共破获养老诈骗案件15起,抓获犯罪嫌疑人69名,追赃挽损700余万元。

在洛期间,督导组听取我市相关工作汇报后,到市公安局、市网信办、宜阳县、西工区进行现场督导检查,查找存在问题和薄弱环节,指导帮助各地各单位进一步明确工作思路,细化工作举措,督促专项行动纵深推进。

省第三督导组组长、省委网信办副主任、省打击整治养老诈骗专项行动办公室副主任倪玉联对我市专项行动总体进展情况给予肯定,指出要开展立体式全方位宣传教育,充分发挥各部门职能优势,拓宽问题线索来源渠道,强化专班推进,依法严厉打击,深化行业整治,确保专项行动取得扎实成效。

下一步,我市将严格按照专项行动部署要求,进一步压实工作责任,突出重点工作,聚焦问题短板,狠抓工作落实,高质量推进专项行动各阶段各环节工作。

副市长、市公安局局长张武清参加相关活动。

(上接01版)

位于孟津区的中硅高科电子信息材料转型升级项目现场,土建主体已全部完成,设备已陆续到场,即将进入安装高峰,项目一期计划年底前竣工。

集成电路产业是引领新一轮科技革命和产业变革的关键力量。洛阳中硅高科科技有限公司积极抢抓风口,以“退城入园”为契机布局实施电子信息材料转型升级项目,在发展壮大区熔级多晶硅、电子气体等电子功能材料的同时,可填补国内高端硅基材料的空白,特别是为洛阳打造千亿级电子信息产业集群提供强有力支撑。

无独有偶。铝产业是我市重要的支柱产业,产业基础雄厚但结构不优、铝加工链条较为完备但高端突破存在“卡脖子”环节等问题一直存在。去年以来,我市瞄准国家推动铝产业高端化的政策风口,积极发展铝精深加工,先后谋划实施了一批延链补链项目,加速推动产业迈上价值链高端。

位于新安县的洛阳万基铝钎合金新材料有限公司年产12万吨高端双零箔铸轧带坯项目,是万基控股铝深加工补链强链项目,将充分发挥公司电解铝液的资源优势,补短板弱项,为板带配套提供优质坯料,充分发挥板带产能提升竞争力。

正是看中了新能源汽车、食品药品包装领域的风口,位于伊川县的龙鼎铝业年产10万吨电池箔、双零箔高端新材料项目投产后,将进一步优化产品结构,提高产品附加值,提升企业核心竞争力。

抓好风口产业,可以通过招商引资实现“无中生有”,但更重要的是推动传统产业向风口产业转型。围绕巩固好传统产业基本盘,我市正瞄准十大产业集群,推动传统产业向风口产业转型升级,实现转型发展、跨越赶超。洛报融媒记者 李迎博 文/图

## 图说乡村振兴

## 村美业兴 引客来

近日,在新安县南李村镇下坂峪村,一幅幅卡通手绘墙生动有趣,村旁油菜花田美若画卷,吸引游客“打卡”拍照。

该村位于南李村镇打造的巴士小镇开发项目核心区,该项目以巴士为主题,以乡村运营为抓手,发展“乡村旅游+科技农业+乡土文化+农产品深加工”,促进产村融合发展,更好地带动农民增收、农村发展、农业升级,助推乡村振兴。

洛报融媒记者 鲁博 李鹏 通讯员 高月 王向宇 摄

# 洛阳市河长制办公室关于市级河长2022年第二季度巡河情况的通报

## 洛阳市市级河长2022年第二季度巡河情况

2022年以来,全市各级河长按照河长制工作要求,坚持问题导向,持续提升巡河调研实效。第二季度,13位市级河长共计巡河16次,督导整改问题14个。现将2022年第二季度市级河长巡河情况予以通报。

(2022年7月14日)

序号	河流名称	市级河长	巡河时间	巡河地段
1	黄河	市委副书记、市长徐衣显	4月12日 5月18日	黄河新安段、孟津段
2	洛河	市委副书记、政法委书记杨晓	6月9日	洛河洛宁段
3	顺阳河	市委常委、组织部部长何伟	5月24日	顺阳河宜阳段
4	洛北水系涧东区域	市委常委、统战部部长、副市长李新建	6月9日	中州渠西工段、邙山渠老城段、瀍河段
5	渡洋河	市委常委、宣传部部长王飞	6月21日	渡洋河洛宁段
6	斜纹河	市委常委、市纪委书记、市监委主任李保国	5月8日	斜纹河洛阳段
7	涧河	市委常委、常务副市长孙延文	7月10日	涧河涧西段
8	瀍河	市委常委、洛阳军分区政委李杏	6月21日	瀍河瀍河段
9	新区水系及伊东渠	市委常委、洛龙区委书记张玉杰	6月30日	新区水系洛龙段、伊东渠伊滨段
10	唐白河	副市长魏险峰	5月31日	白河嵩县段
11	北汝河	市政府党组成员贺敏	6月30日	北汝河汝阳段
12	靳村河(南河)	副市长张武清	6月28日	靳村河汝阳段
13	伊河	副市长韩治群	5月10日 5月24日 6月7日	伊河伊川段、嵩县段、洛龙段



职工书屋



## 洛阳国家大学科技园青年职工俱乐部建成投用

近日,在洛阳国家大学科技园新建成投用的青年职工俱乐部内,企业职工正在健身器材上锻炼。(下图)该俱乐部内设职工健身房、台球活动室、乒乓球活动室、职工书屋、青年会客厅等,为青年职工提供了一个舒心的健身休闲场所,助力青年友好型城市建设。洛报融媒记者 张怡照 摄